

四川省安监局(四川煤监局)赴兴文调研社会治安综合治理工作 九措施推动联系县各项工作措施落实



本报记者 何沙洲

6月11日,四川省安全监管局副巡视员韩强、机关党委副书记张学广、办公室副调研员李学良、技术中心主任吕俊高,以及川南煤监分局局长唐渔海、宜宾市安监局副局长李文仲等人,前往宜宾市兴文县调研社会治安综合治理工作,听取了兴文县综治工作汇报,并前往石海镇调研该镇正在创建国家级安全示范社区的工作。

根据四川省综治委《关于调整四川省社会治安综合治理委员会成员单位联系县(市、区)的通知》要求,确定了四川省安监局(四川煤监局)对口联系兴文县,主要工作是主动参与和支持对口县的社会治安综合治理工作,做好对联系县综治工作的指导和督促检查,推动各项综治工作措施落实。

近年来,随着新型工业化和城镇化的加速推进,社会治安综合治理面临越来越大的挑战。对此,兴文县高度重视安全生产工作和社会治安综合治理工作,已连续6年被评为宜宾市安全生产工作先进单位;2014年被评为全省综治暨平安建设先进县,被推荐为宜宾市依法治市示范县;2015年1月,兴文县网格化服务管理经验材料被省综治办转发推广,大调解工作经验在全市政法工作会上作交流推广。兴文县委副书记、县长张健在当天上午举行的汇报会上介绍,今年以来,兴文全县主动适应新常态,切实把握县情特征,把狠抓安全生产与抓实社会治安综合治理有机地结合起来,使全县社会治安综合治理工作取得了新的成效。

“兴文县在社会治安综合治理方面做得很好,很多方面是全省全市先进。”韩强一

行对兴文县社会治安综合治理工作表示肯定,认为兴文做了很多切合实际的工作,对下一步对接开展工作感到很踏实。韩强表示,这次调研主要是加深了解,在调研基础上将下一步的对接工作细化、更具体一些,希望在社会治安综合治理方面能给予兴文更多的帮助,全面打造“平安兴文、和谐兴文”,促进兴文经济和社会各项事业又好又快发展。

李学良介绍,四川省安监局(四川煤监局)将开展九项工作措施帮助对口县兴文指导社会治安综合治理工作,帮助解决工作中的困难和实际问题。一是将对口联系县综治工作纳入局内部绩效三级指标管理,并下达给相关处(室)和直属单位按要求完成。二是局办公室负责帮助指导安全社区建设。三是局安全监管一处负责指导非煤矿山安全监管工作。四是局执法监督处负责指导煤矿瓦斯治理、煤矿生产安全工作。五是局应急办负责指导帮助应急救援队伍建设、救援培训等工作。六是局执法总队负责组织开展安全生产执法监察活动。七是川南煤监分局负责组织开展日常的煤矿安全监管工作。八是局机关党委协助做好相关企业负责人安全生产谈心对话工作。九是局技术中心负责组织安全技能、行政执法等培训;协助做好安全社区建设工作。

张健很高兴四川省安监局(四川煤监局)和兴文县开展的务实工作。他要求县安全监管局牵头,县综治委负责,通过四川省安监局(四川煤监局)对口联系这个平台取得更多帮助和支持,细化工作,进一步地把兴文县社会治安综合治理工作抓实、抓好。

周大磊: 用未来思考现在,用现在创造未来



通辽市奈曼旗大汗食品有限公司总经理 周大磊

周大磊,内蒙古自治区通辽市奈曼旗大汗食品有限公司总经理,其儒雅的外表透出一种果断、自信、睿智。正是凭借这种精神,他将草原达尔沁带出了草原,“草原达尔沁”牌系列风干牛肉干、牛板筋、沙果干、果脯、蜜饯等产品走进了全国千家万户。

质量: 用未来标准打造百年企业

周大磊认为,用未来思考现在,就是要打造百年企业,现在需要做什么?做基础,企业的基础是什么?是企业的产品质量。公司成立之初,他始终贯彻“质量第一”的指导思想,严格执行企业制定的“从严治厂、从严管理”的规定,在员工中树立“不重视产品质量的员工不是好员工”的新观念,真正形成全员重质量,全员抓质量的良好氛围,使质量成为立业之本。为了适应市场需求,提高产

品质量,企业制订了一整套完整有效的工艺操作规程,原料入厂检验制度和成品入库验收制度。从原料进场到产品出厂每一个环节层层把关,责任到人,且各部门相互制约,相互监督,最大限度防止和杜绝管理上的漏洞。在实际工作中进一步健全各级部门的质量责任制,理顺接口和作业程序,形成了职责明确、程序合理、接口顺畅、运行高效的新的质量管理模式。

市场: 以营销创新占有未来

用现在创造未来,企业要有未来,产品要有市场。市场的占有则决定于营销创新,草原达尔沁始终坚持以市场为导向,以销售为龙头,精心培育销售市场。在“确保内销保生存、拓展外销促发展”的总体思路下,苦练内功,精心打造营销队伍,大胆进行营销创新。针对不同的市场,运作不同的营销模式,采取有效的战略战术,准确定位,适应各层次消费者的需求。与经销商建立起亲情关系,利益共享,切实体现以人为本的人性化经营方式,为赢得更广阔的市场拓展空间。强化全员市场竞争意识,凝练人性化企业精神和价值观念,提高员工的文化素质,丰富企业文化内涵,注重弘扬草原旭日文化,让消费者感受到草原达尔沁的人格魅力,是在以信誉成就荣誉。

桃李不言,下自成蹊,草原达尔沁人以其高度的凝聚力和机智的创新思维将必成大业。他们以行动向世人默默宣告:振兴地方经济,义不容辞。

(明月)

2015中国国际食品安全与创新技术展览会在京举行 茅台葡萄酒获得安全葡萄酒品牌奖

6月11日,2015中国国际食品安全与创新技术展览会在北京展览馆隆重开幕后正式举行。

本次展览由国务院食品安全委员会办公室指导,经济日报社、国家食品质量监督检验中心举办。茅台葡萄酒公司积极组织人员和产品参展,以响应国家规范葡萄酒行业秩序,保障葡萄酒质量安全,促进葡萄酒行业健康发展的号召。

展览会期间,茅台葡萄酒公司认真展示葡萄酒产品,仔细解答客户产品质量咨询,积极宣传葡萄酒安全知识。通过展览进一步提升茅台品牌“质量至上、安全第一”的产品形象,茅台葡萄酒产品受到主办方和参展者的一致好评,获得2015中国国际食品安全与创新技术展览会《安全葡萄酒品牌奖》。

(茅宣)



茅台葡萄酒参展情景

被企业家奉为偶像:褚时健用一个生命活出三重意义



■ 南都文

他曾是亚洲“烟王”,如今是中国“橙王”。他不管做什么,都能做到极致。不抱怨,只做事,他被企业家奉为精神偶像。人生起起伏伏,他一直是传奇。

“神一样的存在”

褚时健,1927年腊月出生,“褚橙”创立者,原云南红塔集团董事长,曾被称为“亚洲烟王”。1958年被当成“右派”下放哀牢山一农场,后任新平县畜牧场、堵岭农场副场长,曼蚌糖厂、戛洒糖厂厂长。1979年10月,任玉溪卷烟厂厂长。通过十几年时间将濒临倒闭的玉溪卷烟厂打造成亚洲第一、世界第五的红塔集团,累计实现税利991亿元。1999年,因经济问题入狱。2002年因多种疾病保外就医。2002年,75岁从头开始创业,借钱在哀牢山承包荒山种橙。2012年,“褚橙”开始受到追捧,被称为“励志橙”。

云南省玉溪市红塔区大营街镇,一个距市区不到5公里、约4万人口的小镇,看起来与中国大多数村镇并无二致。这里也被称为“云南第一村”,上世纪80年代,大营街镇利用其离红塔集团较近的地缘优势,依靠

看到的始终是未来。他说,现在最大的心愿,就是看看果园的扩张计划能不能成。

供不应求的果子

今年,哀牢山上的“褚橙庄园”已修建完成。1958年,刚成家4年的褚时健被划为右派,下放到位于云南中部的哀牢山元江红光农场,1961年“摘帽”后,又留在新平县工作,直到1979年调到玉溪卷烟厂(红塔集团前身)才离开哀牢山。

2002年,保外就医的褚时健,选择回哀牢山承包荒山,种起了橙子。这一年,他75岁。

十年栽树,当年漫山红土如今已郁郁葱葱。

最新一季的“褚橙”,上市40天就卖光。由于去年5、6月份持续高温,“褚橙”比前年减产2300吨,市场供求吃紧,一些地方出现囤货甚至假冒“褚橙”。有些地方的“褚橙”价格甚至比出厂时“翻了一番还止”。

“有些人买了不吃,存在家里,等价格上涨了再拿出来卖”,褚时健很无奈,“这个我们没有能力控制,市场说了算”。

但即便如此,他也曾努力试图将“褚橙”被炒高的价格“压下来一点,让想吃的买得到”。

褚家召集经销商想办法,其中一个办法是限购,每人限买两箱,希望能制止“倒卖果子的人”,但这招解决不了根本问题。

除了囤货,还有假货。起初,褚时健购入定制的设备,在每个橙子上打上一串数字用于防伪,但“别人很快又学会了,不起作用了”。

他认为,根本办法是增大供应量,“现在开始,我们种植量差不多提高了3倍,现在每年生产1万吨,3年左右产量陆续达到5万吨左右,我想市场就缓和一点了”。

“褚橙”难求,就如上世纪90年代,玉溪卷烟厂的烟一样。

最初,褚时健没有想到种出来的橙子会这样火。

“我怕搞出来的果子要托亲人朋友帮忙

销售,所以就想,在现有条件下,一定要做到全国最好”。种橙遇到不少具体问题,他坦言“吃了不少亏”,但一年把问题解决一些,一年积累,“最终还是达到了”。

如今“褚橙”大受欢迎,褚时健仍然觉得要解决的问题不少,“有人说吃下来口腔的感觉,有这样那样的问题,现在还说不清楚,但我们的技术管理很规范,努力做看”。

“吃得舒服”,是褚时健对种出来的橙子最基本的要求,因此他花了很多时间,研究土地和气候的规律。

回忆起当年为什么要种橙,褚时健说动机很简单,一是解决晚年生活的经济需要,二是找事做。“只要活着,就要干事”,这是褚时健对自己的概括。

现在,种橙的事业越做越大。原来2000多亩的冰糖橙果园,现在变成了5000多亩,接着还在漠沙镇扩展3000亩种植沃柑,下一步打算在曲靖马龙县种苹果。

“北方所有的苹果都赶不上云南这个高原上的苹果,种在海拔2000米左右,出来味道特别好”。种苹果已列入褚时健的五年规划中,“我们准备种1万亩左右,用5年时间搞到五六万亩”。

企业家崇拜的偶像

2012年,“褚橙”首次大规模进入北京市场。那时,在北京坐出租车,都会看到咧着嘴笑的褚时健的形象,广告语是“人生总起落,精神可传承”。

在很多中国企业家心中,褚时健是个传奇。1979年10月,褚时健走出哀牢山,51岁时接手玉溪卷烟厂。他用了17年,将名不见经传的烟厂打造成亚洲第一、世界第五的红塔集团,累计税利991亿。

然而,70岁那年,褚时健却因经济问题被判无期徒刑,长女褚映群在隔离审查期间自杀身亡。古稀之年,遭遇牢狱之灾、丧女之痛,褚时健走下神坛,却没有被击垮。

2002年,褚时健保外就医后,默默回到哀牢山上种橙子,远离尘嚣。

2014年11月,《褚时健 影响企业家的企业家》一书出版,褚时健为该书作的序

不讳言,“出一本写我的书,并非我的需要。一个人活到这个岁数,经历过这么多事情,对于述说已经没有了兴趣。”

过了85岁,他感到体力明显下降,“不想见太多的人,精神不够,应付不来”。但有些“谈得来”的朋友,比如万科董事长王石到访,他会提前到村口等待。

王石2003年第一次拜访褚时健时,还没多少人关注这位昔日“烟王”。

到了哀牢山,王石看到褚时健戴顶破草帽,穿着圆领旧衫,正和一个修水泵的人就60块还是80块讨价还价。王石写道,“他一年创造300亿元税利的时候,万科的经营规模才30亿元。我们去年才缴了300亿元的税,而褚时健在二十年前就达到这个数字了。”拜访归来,王石写了《哀牢山下冰糖橙》一文,外界注意到这位曾经辉煌的老农。

此后,王石又数次拜访他,“每次都是带着崇敬的心情来取经”。

如今,十多年过去,“褚橙”再一次证明了褚时健的成功,“褚橙”也被称为“励志橙”。据出版社介绍,褚时健传记《褚时健 影响企业家的企业家》上市一个月已售出9万册,其中近2万册是由企业订购。

“褚橙”走红后,联想的柳传志也种起了猕猴桃和蓝莓。柳传志曾向褚时健“取经”,褚时健建议“种水果,品质要依托自然条件,按照自然条件管理”。现在“柳桃”、“潘苹果”等大佬农产品都已上市,褚时健却不担心市场竞争,“我从做烟的时候就没怕过。你高一尺,我道高一丈。你在不断提高,我也在提高”。

还有更多创业者、崇拜者慕名而来,甚至还有一些试图自杀的人来寻求开解。褚时健说,“中国现在急于求成的事太多了,太浮躁。像那个说要自杀的人,我跟他说,你只看到我现在好过,没看到我这个来之不易,遇到多少困难,你还没到我那个时候呢”。

被问到有没有怕过什么事时,褚时健回答,“不管大事小事,在别人看起来困难很多,我自己觉得这些困难,只要你去做,都能解决掉”。不抱怨,只做事,这就是褚时健的原则。